



我市持续推进基层医疗机构提质升级,203家乡镇卫生院和社区卫生服务中心全部达到服务能力基本标准

让群众健康更有医靠

数说卫生健康

目前,我市203家乡镇卫生院和社区卫生服务中心已全部达到服务能力基本标准,达标率100%。其中,达到推荐标准的基层医疗机构有73家,占比36%;9家基层医疗机构入选全省首批基层医疗卫生机构“五个100”实践样板,数量居全省前列;7家乡镇卫生院入选全省首批县域医疗次中心。

“看,手脚利索多了,恢复得越来越好。”近日,迎着冬日暖阳,涧川镇陶湾镇张盘村63岁的村民杨六彦正忙着进行康复训练,同时向记者聊起家门口医疗条件的变化。

今年5月的一天,杨六彦驾驶小货车送货时,突然感觉自己说话不清、手脚活

动困难。他急忙拨打120急救电话,随后听从建议到陶湾镇中心卫生院进行了进一步检查。颈部彩超检查显示,他存在血管新发梗死,必须进行溶栓治疗。若在以往,像杨六彦这种情况的患者只能被送到县医院进行溶栓急救。可是,去县城的路程至少得半个小时,如果患者未能及时接受溶栓治疗,容易出现偏瘫、失语或者痴呆等严重后果。如今,陶湾镇中心卫生院卒中救治单元后,周边患者来这儿就能进行溶栓治疗。

“从发现身体不对劲,到在镇卫生院接受完救治,仅仅花了不到两个小时。虽然身体还是受了一点影响,但在后遗症不严重,我对康复充满信心。”杨六彦说,这次救治经历让他深深感受到,乡镇的诊疗能力越来越强,就医体

来越好,看病越来越方便了。

“类似的溶栓治疗,我们院今年已成功开展8例。”陶湾镇中心卫生院院长陈林峰说。今年6月的一天,卫生院医疗服务巡诊小组到镇敬老院常态化开展健康服务。巡诊小组的医生注意到,一位72岁的老先生存在言语不清的情况。随后,医生及时将老人送医检查后给予溶栓治疗,并联系县医院开通绿色通道就医。目前,这位老人同样恢复良好。

栾川县已有9家乡镇卫生院建设完成卒中救治单元并通过验收,另有12家乡镇卫生院通过胸痛救治单元验收,该县基层医疗机构共同参与“防、治、管”一体化卒中防治工作体系正加速完善。

距离城区远的乡镇,类似上述卒中等危重患者向上转诊需时较长,基层急救救治能力的提升为群众抢到了救治

金时间。越来越多的老百姓在家门口得到及时有效的治疗,是我市基层医疗机构不断提质升级的体现。

从基层医疗机构的标准化建设到公有化改造,从创新基本公共卫生服务到培育人才提高综合服务能力……今年,我市将基层医疗机构提质升级列入重点民生实事,目前任务已全部完成,医疗服务能力持续攀升。截至目前,全市203家乡镇卫生院和社区卫生服务中心全部达到服务能力基本标准,达标率100%。

在全市已实现所有行政村公有产权村卫生室全覆盖的基础上,今年,我市还进一步加快社区卫生服务机构公有化进程,打通优质医疗服务进社区的“最后一公里”。

眼下,从城市的社区卫生服务中心到农村的乡镇卫生院、村卫生室,一张覆盖广泛、功能完善的基层医疗卫生服务网络正在加快形成,将为广大基层群众提供便捷、高效的基本医疗和公共卫生服务,让群众健康更有“医靠”。

洛报融媒记者 王博东 通讯员 王蒙

洛阳高新区全国排第51位

排名增幅5年来最大

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 白鸽 张玉书)记者从高新区管委会获悉,日前,工业和信息化部发布了2024年国家高新区评价结果,洛阳高新区在全国178家国家高新区中排第51位,较上一轮考核提升7个位次,创5年来排名最大增幅。

国家高新区评价工作是引导高新区贯彻落实国家战略导向、推动高质量发展的重要抓手。该评价共设置6个一级评价指标,43个二级评价指标和5个减分指标,评价结果是衡量高新区发挥高质量发展核心载体、关键引擎作用,以及提升产业创新能力,推进科技创新与产业创新发展成效的直接体现。

近年来,洛阳高新区深入贯彻落实全市以创新引领发展主战略,坚持以科技创新引领产业升级,持续加大高成长性中小企业培育力度,建强孵化培育平台,推动主导产业做大做强。截至目前,洛阳高新区建成9个国家级创新创业孵化平台,在孵企业达1932家;拥有国家科技型中小企业953家、高新技术企业520家、省级以上“专精特新”企业99家,创新平台、主体等各项指标位居全市前列。

下一步,洛阳高新区将聚焦“高”和“新”发展定位,锚定发展高科技、实现产业化、加快形成新质生产力,加快建设特色鲜明的高科技园区和产业创新高地,为现代化洛阳建设作出新的更大贡献。

我市机关事业单位跨区域调配闲置资产超过2.12万件(套)

本报讯(洛报融媒记者 吕百营 通讯员 马俊菲)截至目前,我市机关事业单位跨区域调配闲置资产超过2.12万件(套),在助推闲置资产综合利用方面成效明显。这是记者从昨日举行的全市机关事务工作会议上得知消息。

闲置资产综合利用,是通过调剂、置换、转化等方式盘活资源,实现资源利用最大化,降低运行成本。今年以来,市事管局积极推进闲置资产综合利用,全力做好服务世客会、资源跨区域调配等工作。比如,在第33届世客会保障工作中,市事管局在两天内为大会筹备组调剂了480平方米的办公用房,配置了50余件(套)各类办公家具。

下一步,市事管局将联合相关部门推进闲置资产应用多元化、管理信息化、运行市场化,提高资源利用效率,全力提升服务保障效能。

洛阳市首个“友协之家”挂牌

本报讯(洛报融媒记者 蒋颖颖 通讯员 郑波)昨日,市对外友好协会“友协之家”正式挂牌,这也是我市首个“友协之家”,将成为我市开展民间对外交往活动的前沿阵地、政企沟通的关键桥梁,为我市拓展对外国际交流合作增加新的平台。

新挂牌的“友协之家”坐落在洛龙区裴李路隋唐文旅小镇,面积700平方米,与市对外友好协会理事单位洛阳市福建商会的“天下客家”客家文化体验中心共用场地,提高现有场所利用率、民间对外交流活动活跃度。

“友协之家”内部设有文化展示区、交流洽谈区、活动培训区等,将不定期举办文化交流活动、培训活动、中外企业对接交流等活动,助力洛阳外向型经济发展。

市对外友好协会相关负责人表示,民间对外友好交流对提升城市国际影响力、促进文化多元融合及拓展经济合作机遇具有不可忽视的重要意义。“友协之家”将成为展示我市民间对外交流活力与风采的重要窗口,在更好服务我市对外友好理事单位的同时,以新业态新场景促进政企沟通、服务对外开放,加强国际传播,汇聚各方外事资源与力量,扩大洛阳海外“朋友圈”,讲好新时代洛阳民间外交故事。

稳中向好气象新

(上接01版)

革故鼎新 活力激荡

数字孪生、无人物流,国内首家特大型轴承智能生产线落地洛阳!

前不久,建厂70周年之际,洛轴集团以风电齿轮箱轴承智能工厂的投产,为70岁“生日”献礼。

今年1月,以洛轴集团成立为标志,企业引进郑煤机等优质战略投资者,“众人拾柴火焰高”。自此,洛轴产业规模加速做大,营收能力持续提升,发展仿佛按下“快进键”。

向新而行,改革开路。今年以来,我市自觉用好改革这“关键一招”,锚定要素市场化配置、放权赋能、开发区、国资国企等重点领域,纵深实施了一批变革性、牵引性、标志性改革举措。

科技成果“三权”改革工作推进下,河南科技大学搭建“三平台一体系”转化架构,想转敢转更能转,159项科技成果从“象牙塔”走向“生产线”;在高质量完成开发区整合、剥离社会职能、“三化三制”改革基础上,我市引进专业运营商,赋予开发区更大自主权,经济建设主阵地、主战场、主引擎作用不断凸显……一次次深刻变革,为现代化洛阳建设拓展出新的广阔空间!

时间的书页不断翻动,发展的命题日新月异。从“大力提振消费、提高投资效益”,到“以科技创新引领新质生产力发展”,从“推动标志性改革举措落地见效”,到“扩大高水平对外开放”,面对新一年硬任务,洛阳将一往无前、笃行不辍!

我们相信,一个更加充满活力的洛阳,就在不远的前方! 洛报融媒记者 张锐鑫 文/图

和硕轴承:

提升“智造”水平 拓展高端市场



近日,在位于新安经济技术开发区的洛阳和硕轴承科技有限公司,工作人员正在赶制订单产品。

该公司主要从事各类高精度轴承及高精度滚动体的研发、生产和销售。近年来,企业瞄准轴承高端市场需求,不断加大研发投入力度,提升产线智能化水平,主要产品圆锥、圆柱滚子轴承及角接触球轴承均完全替代进口轴承,广泛应用于精密机床主轴、高精度轧辊磨床电箱和尾架及风电齿轮箱生产。目前,企业全力以赴赶制国内外订单产品,力争实现“全年红”。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 高月 江娟娟 摄



西工区积极推动人民代表大会制度在街道层面拓展延伸,让全过程人民民主之路越走越宽

探索街道居民议事会制度 有效助力社会治理民生改善

“今天的菜都是我们老两口爱吃的。”近日,西工区西工街道团结巷社区居民唐女士和老伴儿,早早来到社区养老服务中心吃午饭。

“我们买了狮子头、酸豆角炒肉末、锅包肉、蒜香冬瓜,4个菜还不到20元,经济实惠、营养均衡、味道鲜美。”唐女士说。

今年8月底提升改造投用后,团结巷社区养老服务中心因菜品质量高、服务项目多,受到了社区居民的肯定。

团结巷社区养老服务中心的提升改造,得益于该区探索实施的街道居民议事会制度。

党的二十大报告中指出,全过程人民民主是社会主义民主政治的本质属性,是最广泛、最真实、最管用的民主。在中国社会主义制度下,有事好商量,众人的事情由众人商量,找到全社会意愿和要求的最大公约数,是人民民主的真谛,协商民主深深植入了中国社会主义民主政治全过程。

今年年初,为加强全过程人民民主示范建设,推动全过程人民民主在基层落地生根,西工区人大常委会积极探索街道居民议事会制度,印发了《西工区街道居民议事会制度(试行)》(简称《制度》)作为推进街道基层民主政治的指导性文件,明确街道人大工委通过组织成立街道居民议事会的方式,引导居民依法有序参与基层公共事务管理。

《制度》对居民议事会的组织领导、议事会职能、成员工作职责、议事会召开时间、议事内容、事项督办及保障等各



西工区西工街道第一届居民议事会第一次会议预备会

方面、各个环节都进行了规范,确保议事高效有序进行。“西工区人大常委会有关负责人表示,这项探索旨在通过街道居民议事会,不断提高基层民主决策和管理能力,增强基层民主监督活力,推动人民代表大会制度在街道层面拓展延伸,有效助力社会治理和民生改善。

今年8月2日,在西工区人大常委会的精心指导下,西工区西工街道迎来了全过程人民民主发展历程中的重要时刻——第一届居民议事会第一次会议胜利召开,来自辖区各行各业的74名居民议事会代表满怀热情,肩负着辖区群众的重托,更广泛、更深入地参与到

街道事务的决策和管理中,并审议通过一系列确保居民议事会良好运行的制度框架。

“会议期间,居民议事会代表畅所欲言,围绕社区环境、公共服务、基础设施建设方面与居民生活息息相关的议题展开了深入探讨,充分展现了居民们对街道发展的关心和美好未来的向往,并提出了一条条中肯的建议。”西工街道办事处有关负责人说,经过广泛讨论和居民议事代表票决,该街道确定了七一一路28号院和九都路46号院之间围墙改造、九州花园老旧小区改造等8项街道民生实事项目。

团结巷社区养老服务中心提升改造项目,正是其中之一。

团结巷社区此前建有社区养老服务中心,但因运营方运营不善致其停业,给居民生活带来了不便。

西工街道居民议事会将其确定为街道民生实事项目后,西工街道经多方考察,征求居民意见,引入口碑良好、运营经验丰富的运营单位,提升了养老服务中心的硬件设施,并根据居民意见增添了书画室、健康理疗室等功能室。

“居民议事会制度的建立,进一步激活了街道大工作的‘神经末梢’,有利于推进街道工作的民主决策、民主管理、民主监督,促进街道工作更好地体现人民群众的意志和愿望,让基层民主政治焕发出新的生机与活力,更好推动解决群众急难愁盼问题。”该区人大常委会相关负责人如是说。

目前,西工街道居民议事会票选确定的8项街道民生实事项目均已完工,为居民的生活带来实实在在的改善。

“街道居民议事会制度作为基层民主发展的实践创新,为街道民主决策、民主管理进一步夯实了民意基础。”该区人大常委会有关负责人表示,将进一步压实责任,逐步在全区推广此项制度,不断丰富完善其民主内涵和实践内容,推动街道协商工作由“自选动作”变成“规定动作”,让人大代表的“根”在人民群众中越扎越深,让全过程人民民主之路越走越宽。 翟学志 孙谊文 文/图